
ΑΡΧΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ 

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ Σ-Λ 

Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές ή λανθασμένες. 

1. Το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν μιας οικονομίας είναι μεγαλύτερο από το 

Ακαθάριστο εθνικό προϊόν της όταν τα εισερχόμενα εμβάσματα από τα εξωτερικό 

είναι μεγαλύτερα από τα αντίστοιχα εισερχόμενα. 

2. Όταν ο δείκτης τιμών μιας οικονομίας σε ένα συγκεκριμένο έτος εκφραζόμενος ως 

ποσοστό επί τοις εκατό είναι μεγαλύτερος από 100, αυτό σημαίνει ότι το επίπεδο 

τιμών για το συγκεκριμένο έτος είναι υψηλότερο από το αντίστοιχο του έτους 

βάσης. 

3. Αν μια υποθετική οικονομία παράγει μόνο τα αγαθά χ και ψ θα πρέπει να επιλέξει 

αυτόν τον συνδυασμό παραγωγής που θα της εξασφαλίσει μεγαλύτερη παραγωγή. 

4. Το κράτος θέτει τιμές διατίμησης σε βραχυχρόνια βάση, ώστε να αποφευχθούν 

φαινόμενα μαύρης αγοράς. 

5. Όσο πιο ανελαστική είναι η καμπύλη ζήτησης τόσο μεγαλύτερη και η ενδεχόμενη 

κρατική επιβάρυνση σε περίπτωση θέσπισης κατώτατων τιμών. 

6. Η ελαστικότητα προσφοράς μιας επιχείρησης, αν και εξαρτάται από πολλούς 

παράγοντες, εξαρτάται κυρίως από τον χρόνο που έχει στη διάθεσή της η 

επιχείρηση, ώστε να μεταβάλλει τις συνθήκες παραγωγής. 

7. Μια αύξηση της τιμής ισορροπίας που προέρχεται από αύξηση της ζήτησης των 

καταναλωτών οδηγεί πάντοτε σε αύξηση της συνολικής δαπάνης των 

καταναλωτών. 

8. Σε μία αγορά μια αύξηση της τιμής των πρώτων υλών οδηγεί σε αύξηση της 

συνολικής δαπάνης των καταναλωτών, αν η ζήτηση για το συγκεκριμένο αγαθό 

είναι πλήρως ανελαστική. 

9. Ένα από τα μειονεκτήματα του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος είναι ότι αγνοεί 

τη σύνθεση της παραγωγής. 

10.  Η καμπύλη του μέσου σταθερού κόστους φθίνει συνεχώς καθώς αυξάνεται η 

παραγωγή. 

11. Όταν το κόστος ευκαιρίας ενός αγαθού χ σε σχέση με ένα αγαθό ψ είναι σταθερό 

και ίσο με τη μονάδα, αυτό σημαίνει ότι οι παραγωγικοί συντελεστές είναι σταθερά 

και το ίδιο κατάλληλοι για την παραγωγή του αγαθού. 

12.  Η αύξηση του Πραγματικού Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος μιας οικονομίας 

προσδιορίζει βελτίωση της οικονομίας, ελλείψει άλλων οικονομικών δεικτών. 

13.  Η  αύξηση του κατά κεφαλήν πραγματικού Α.Ε.Π. σε μια οικονομία προσδιορίζει 

καλύτερη επίδοση της οικονομίας. 



14.  Όταν μια αύξηση των εργατών κατά μία μονάδα δεν μεταβάλλει καθόλου το 

Συνολικό Προϊόν μιας επιχείρησης ξεκινάει ο Νόμος της Φθίνουσας Απόδοσης. 

15.  Ο Ν.Φ.Α. τίθεται σε ισχύ μόνο στη βραχυχρόνια περίοδο. 

16.  Μια αύξηση της τιμής ενός αγαθού  ψ που είναι υποκατάστατο αγαθό για το αγαθό 

χ  πάντοτε θα αυξάνει τη συνολική δαπάνη των καταναλωτών για το αγαθό χ 

ανεξάρτητα από την ελαστικότητα των καμπυλών ζήτησης και προσφοράς. 

17.  Η θέσπιση κατώτατων τιμών από το κράτος αυξάνει τη συνολική δαπάνη των 

καταναλωτών, αν το σημείο ισορροπίας ταυτίζεται με το μέσο μιας ευθείας 

καμπύλης ζήτησης. 

18.  Το αλεύρι που αγοράζει ένας φούρναρης για να φτιάξει ψωμί υπολογίζεται ως 

τμήμα του Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος. 

19.  Ο όγκος των συναλλαγών  που λαμβάνουν χώρα σε μία οικονομία είναι 

μεγαλύτερος αν το Ακαθάριστο πραγματικό ΑΕΠ αυξάνεται. 

20.  Μια αύξηση της τιμής ενός συμπληρωματικού αγαθού, καθώς και μια αύξηση των 

τιμών των παραγωγικών συντελεστών οδηγεί σε μείωση της ποσότητας 

ισορροπίας. 

 


